

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Корякиной Наталии Аркадьевны
**на тему «ОРГАНИЗАЦИОННО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
КЛАСТЕРНОГО ПОДХОДА ПРИ ОСВОЕНИИ ЖЕЛЕЗОрудНЫХ
МЕСТОРОЖДЕНИЙ ЮЖНОЙ ЯКУТИИ»,**

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Экономический рост и повышение конкурентоспособности страны на базе интенсивного развития горнодобывающей отрасли являются приоритетными стратегическими задачами, имеющими первостепенное значение в экономике России. Восточная Сибирь и Дальний Восток обладают уникальным ресурсным, сырьевым, энергетическим потенциалом, способным сыграть важную роль в экономике данного региона, обеспечить ее устойчивое формирование и придать мощный импульс для развития всей страны.

Основной причиной торможения эффективного развития регионов Восточной Сибири и Дальнего Востока является то обстоятельство, что собственной черной металлургии в восточных регионах России на сегодняшний день практически нет. Потребность в металлопродукции в указанных выше регионах обеспечивается только за счет ввоза продукции из других регионов России и импорта. Это обусловлено множеством факторов: высоким уровнем рисков в законодательной сфере, отсутствием новых инициатив в области ресурсосбережения, пренебрежение стратегическими целями в угоду текущей выгоде и прочее.

Сложившаяся ситуация по обеспечению необходимых объемов металлопродукции для эффективного развития регионов восточной Сибири и Дальнего Востока может быть решена путем создания крупных промышленных кластеров по производству всех видов металлопродукции на базе существующих в данном регионе железорудных месторождений.

Существующие теоретические разработки в области оценки эффективности создания и функционирования кластеров имеют разную направленность, но

не охватывают весь спектр результатов, получаемых при реализации разработанных проектов.

В этой связи выбор данной темы диссертационной работы и попытка автора провести теоретические исследования и обоснование инструментария оценки эффективности создания и функционирования горно-металлургического кластера в Южной Якутии на базе существующих в регионе железорудных месторождений, является своевременным и актуальным и имеет, на наш взгляд, большое научно-практическое и теоретическое значение.

Ознакомление с авторефератом показывает, что в диссертации получили дальнейшее развитие вопросы теории и практики кластерного подхода при разработке месторождений полезных ископаемых, сформулированы практические рекомендации по комплексной оценке социально-экономических, политических, инновационных и экологических последствий создания горно-металлургического кластера в Южной Якутии, развиты методические основы оценки эффективности создания и функционирования горно-металлургического кластера в указанном регионе.

Среди защищаемых положений, содержащих научную новизну и имеющих практическую ценность, большое значение, на наш взгляд, имеет разработанный автором алгоритм создания кластера при разработке месторождений твердых полезных ископаемых, необходимый для полноценного и эффективного его функционирования. Представляют практический интерес и конкретные методические положения по созданию горно-металлургического кластера при разработке железорудных месторождений, учитывающие отраслевые особенности и включающие в себя предпосылки и условия создания кластера, его состава и организации взаимодействия между участниками кластера. Это делает возможным их непосредственное применение в современных условиях хозяйствования.

В целом, учитывая актуальность темы, научно-методическую направленность работы и ее практическое значение, считаем, что представленная к защите работа имеет завершенный характер и является самостоятельным научным исследованием, выполнена на должном научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Корякина

Наталия Аркадьевна – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Директор СОФ МГРИ–РГГРУ
к.э.н., доцент

Г.В. Черезов

Личную подпись доцента Г.В. Черезова заверяю.

Начальник отдела кадров СОФ МГРИ–РГГРУ

Н.Ф. Грановская



28.10.2015

309530, г. Старый Оскол, улица Ленина, 14/13
тел.: (4725) 22-52-74
e-mail: STGRT@belgts.ru
<http://sfrsgpa.ru/>